

25/11 2023

**Referat bestyrelsesmøde tirsdag d. 28/11 2023 kl. 17.30**

Deltagere:	Jens Peter Schou Nielsen (JPN), Jannik Toft Andersen (JTA), Erik Moes (ERM), John Schmidt (JOS), Flemming Nielsen (FLN), Christian Johansen (CHJ), Klaus Bergulf (KLB)
Afbud:	Ole Bøgh Vinther (OBV), Hans Peter Henriksen (HPH)
Sted:	Sportsdykkerklubben JUGGERNAUT, Fiskerivej 30, 8000 Aarhus C

<b>Valg af referent</b>	JPN
<b>Godkendelse af sidste referat</b>	Referat fra bestyrelsesmødet d. 19/9 2023 kan ses her: <a href="https://friluftsradet.dk/om-os/lokale-friluftsrad/friluftsradet-aarhus-bugt#meetings">https://friluftsradet.dk/om-os/lokale-friluftsrad/friluftsradet-aarhus-bugt#meetings</a> Referater > 2023 > Bestyrelsesmøde - Aarhus Bugt - oktober 2023
<b>Årsmøde 2024</b>	Dato for årsmødet: Tirsdag d. 5/3 2024 Sted: Savværket Emne: Ny natur i Aarhus - FLN kontakter Ada.
<b>Naturpark Svanegrunden</b>	FR Aarhus Bugt er blevet bedt om at gå ind i projektet. Der er opstarts/informationsmøde d. 30/11 kl. 15-17 på Odder Rådhus. Hvem kan deltage? John + Flemming. Vi skal finde ud af FR rolle.
<b>Lokal synlighed</b>	<b>- Lokal synlighed Aarhus</b> Breve (mail) sendt ud til hvert enkelt byrådsmedlem i Aarhus. Stor interesse fra både borgmester, rådmænd og byrådsmedlemmer. Vi skal nu i gang med planlægningen af disse møder. Enkelte vil blive med deltagelse af FR centralt. Vil gerne mødes: <ul style="list-style-type: none"><li>● Borgmester</li><li>● Rådmænd fra: Sociale Forhold &amp; Beskæftigelse Sundhed og Omsorg</li><li>● Medlemmer af Teknisk udvalg 3 medlemmer</li></ul> 3 Byrådsmedlemmer står åbne for kontakt hvis vi har udfordringer eller andet.  <b>Odder</b>

	<p>Det er aftalt, at vi skal mødes med borgmesteren efter sommerferien. Dette vil have form af et "borgmestermøde" hvor Winnie også vil deltage</p> <p><b>17/10-23:</b> Der blev lavet en brainstorm om mulige emner. Jannik laver en opsamling af punkterne/beslutningerne. Jannik og Jens Peter prøver at føle op og lave et oplæg til de forskellige møder.</p> <p>Naturpark i Aarhus (Flemming)</p>
<b>Workshops om adgangsregler</b>	<p>Der skal afholdes en workshop i Aarhus - Tidsrum: 17.00-20.00 Vi skal have fundet et sted at være med plads til 30-75 personer. Forplejning kaffe, sodavand og sandwich. Mulige steder: - Domen (45 personer) - Konferencsalen - Storcenter Nord (100 personer) - Savværket</p> <p><b>28/11:</b> Møde aftalt med Kristian d. 30/11 for nærmere planlægning. Dato for workshop møde er d. 25/4 2024.</p>
<b>Grønt Råd - Aarhus</b>	<p>Næste møde d. 29/11 2023 Havsamarbejdet er på dagsordenen som et særskilt punkt.</p>
<b>Grønt Råd - Samsø</b>	<p>Møde afholdt d. 20/11 2023 Bjarne Manstrup går på pension. Der er afskedsreception d. 13/12 2023</p>
<b>Grønt Råd - Odder</b>	<p>Møde afholdt d. 23/11 2023 Gennemgang af:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Den aktuelle vand situation i kommunen</li><li>- Stiforløb i den sydlige del af Odder kommune (på opfordring af FR)</li></ul>
<b>Temaer for det kommende år</b>	<p>På årsmødet blev disse nye prioriteret</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>Det Blå Bånd</b></li><li>- Stiforløb fra mindet til tangkrogen. Med mulighed for senere udvidelse.</li><li>- Omløb ved Brabrand, CHJ rundsender information om dette</li><li>- <b>Invasive arter og natur berigelse/øget biodiversitet</b></li></ul> <p>CHJ orienterede om arbejdet i Aarhus Kommune.</p> <p>-<b>Tangkrogen,</b> Havneudvidelse, Nyt Renseanlæg og udbygning af Marselis Lystbådehavn</p>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Opfølgning på ovennævnte projekter, herunder sikring af foreningerne på Marselis Lystbådehavn, ved ændringer sikres minimum samme eller bedre forhold set til status før ændringer.</li> <li>- Desuden opfølgning på den blå friluftssport ved havneudvidelsen bliver så anvendeligt som muligt for både lystfiskere som naturvandrere, løbere mv.</li> <li>- Hvordan kommer mindre fartøjer fri af at skulle uden om ydermolen.</li> </ul>
<b>Orienteringspunkter</b>	
<b>Kommende workshops</b>	<p><b>Inspiration til årsmøder 2024</b> Tirsdag d. 28/11 2023 kl. 15.30-17.00 On-line</p> <p><b>Strategiworkshop</b> Tirsdag d. 9/1 2024 kl. 18.00-20.00 On-line</p>
<b>Formandens time</b>	<p>Onsdag den 13. december 2023 klokken 20.00-20.45</p> <p>Onsdag den 10. april 2024 klokken 20.00-20.45</p>
<b>Grønt Flag / Grønne Spirer</b>	<p>Følgende har modtaget det Grønne Flag: Beder Skole Aarhus HF og VUC</p> <p>Skovbakken Skovbørnehaven - Odder har modtaget Det Grønne Spirer Flag.</p>
<b>Her Gror vi</b>	Nordea-fonden har afsat 75 millioner kr til en "Her gror vi-pulje" med et endnu større fokus på biodiversitet og lokal forankring.
<b>Medlemmer</b>	<p>Nye medlem:</p> <p>Mikkel Munk fra Dansk Friluftsliv - forum for natur- og friluftsliv - Odder</p> <p>Hother Hennings - Dansk Forening for Rosport</p>
<b>Regionsmøde</b>	<p>Afholdt d. 21/11 2023.</p> <p>Regionen opgaver fremover</p> <p>Landsskuet 2023/2024</p>
<b>Næste møde</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● Tirsdag d. 16/1 2024 kl. 18.00</li> <li>● Tirsdag d. 6/2 2024 kl. 18.00</li> <li>● Tirsdag d. 5/3 2024 kl. ??:00 - Årsmøde</li> </ul> <p>Gældende kalender for Friluftsrådet Aarhus Bugt kan ses her: <a href="https://calendar.google.com/calendar/embed?src=aarhusbugt%40gmail.com&amp;ctz=Europe%2FCopenhagen">https://calendar.google.com/calendar/embed?src=aarhusbugt%40gmail.com&amp;ctz=Europe%2FCopenhagen</a></p>
<b>Eventuelt</b>	<b>Eventuelt</b>

	<p><b>Møde med handicaprådet (jannik)</b> 11/12 kl. 16.00-18.00 møde med handicapområdet i Aarhus Kommune med input. KLB og JPN deltager.</p> <p><b>Fredningsnævnings sag</b> Nuværende kirkesti ønskes omlagt, men en sådan omlægning vil besværliggøre det for gangbesværede. Vi skal gøre opmærksom på dette overfor fredningsnævnet.</p> <p><b>Natur- og nationalnaturparker</b> Kommuner får tilskud til at etablere naturpark råd.</p>
--	--